
РЕЦЕНЗІЯ 
на дисертаційну роботу Лабенка Олександра Івановича на тему: 

«Формування соціально-психологічної готовності військовослужбовців 
Збройних Сил України до виконання завдань за призначенням в умовах 
гібридної війни», поданої на здобуття ступеня доктора філософії з галузі 

знань 23 Соціальна робота за спеціальністю 231 Соціальна робота 
 

Дисертаційне дослідження Лабенка Олександра Івановича виконане на 

надактуальну тему, оскільки воєнні дії на території України, розпочаті у 

2014 році, продовжуються до тепер. 

Основною характеристикою, яка відрізняє війну в Україні від минулих 

війн – це її гібридний характер, оскільки Росія використала раніше невідомі 

способи та методи. Гібридна війна має воєнний, дипломатичний, політичний, 

правовий, психологічний, фінансово-економічний, соціальний, ідеологічний, 

інформаційний виміри. Зазвичай ці напрями реалізації гібридної війни 

поєднують в різні комбінації і, застосовуючи у воєнних цілях, перетворюють 

на зброю. Основним інструментом гібридної війни є ініціювання та 

підтримання державою-агресором в іншій державі, обраній для агресії, 

внутрішніх протиріч і конфліктів. При цьому сторона-агресор зазвичай 

публічно заперечує свою причетність до розв’язаного конфлікту, ретельно 

маскує його справжній перебіг та ініціаторів. Такі обставини обумовлюють 

особливу увагу у питанні підготовки військовослужбовців Збройних Сил 

України до виконання завдань за призначенням в умовах гібридної війни. 

У зв’язку із зазначеним, дисертаційне дослідження Лабенка 

Олександра Івановича є цілісною науковою розвідкою, яка розкриває 

проблему на науково-теоретичному, практичному та методичному рівнях. 

Структура роботи відрізняється логічною продуманістю, 

збалансованістю складових частин і корелює з реалізацією основних завдань 

дослідження, відображає логіку руху теоретико-експериментального 

дослідження. Основний зміст дисертаційної роботи свідчить про наукову 

зрілість здобувача, здатність до самостійного охоплення різних аспектів 

досліджуваних педагогічних явищ і процесів. Формулювання головних 



методологічних характеристик роботи є кваліфікованим та виваженим 

конструктом, що заслуговує на схвалення та має наукову цінність. Необхідно 

підкреслити доцільне обрання методів дослідження, їх відповідність 

завданням, що вирішувалися у процесі дослідницьких пошуків. 

Вважаємо за необхідне, виділити ще низку переваг дослідження: 

− по-перше, вагомим є опрацювання масиву джерельної бази, що 

засвідчує про ґрунтовний підхід автора до виконання дисертаційної роботи; 

− по-друге, заслуговують на схвалення ґрунтовний підбір 

діагностичного інструментарію, який автором застосовано у процесі 

дослідження; 

− по-третє, цінним вважаємо наявність логічного взаємозв’язку між 

компонентами досліджуваного явища, а саме: соціально-психологічної 

готовності військовослужбовців Збройних Сил України до виконання завдань 

за призначенням в умовах гібридної війни, критеріями, рівнями та їх 

відповідними показниками. 

На підставі висвітленого констатуємо, що дисертаційну роботу 

виконано на високому науково-теоретичному та методичному рівнях. Усі 

положення роботи якісно аргументовані й підкріплені посиланнями на 

відповідні джерела; висновки, представлені у дисертації, свідчать про 

цілісність і логічну завершеність дослідження та відповідають поставленим 

завданням. Дисертація написана доволі грамотно й оформлена згідно чинних 

вимог. 

Разом з тим, вважаємо за доцільне висловити певні зауваження до 

дисертаційної роботи Лабенка Олександра Івановича: 

1. Вважаємо, що досліджуване явище, а саме: соціально-психологічну 

готовність військовослужбовців Збройних Сил України до виконання завдань 

за призначенням в умовах гібридної війни доречно підсилити з позицій 

акмеологічного і професіографічного підходів, що власне прослідковується у 

логіці викладу матеріалу. 

2. Щодо першої педагогічної умови, яка передбачає формування 



патріотизму як фундаменту системи цінностей, ціннісних орієнтацій, 

установок, мотивів, потреб, спрямованих на максимально ефективне 

виконання завдань за призначенням з метою перемоги над ворогом, вважаємо 

за доречне концепт «формування» скоригувати з позицій концепту 

«розвиток», оскільки мова йде про дорослих людей, у даному випадку – 

військовослужбовців Збройних Сил України. 

3. Робота виграла б, якби було більш візуально представлено матеріал:

рисунки, діаграми, графіки. Особливо це стосується структури соціально-

психологічної готовності військовослужбовців Збройних Сил України до 

виконання завдань за призначенням в умовах гібридної війни та результатів 

експериментальної роботи. 

Висловлені зауваження мають дискусійно-рекомендаційний характер 

та не впливають на загальне позитивне враження від роботи. Вважаємо, що 

дисертація Лабенка Олександра Івановича на тему: «Формування соціально-

психологічної готовності військовослужбовців Збройних Сил України до 

виконання завдань за призначенням в умовах гібридної війни» (спеціальність 

231 «Соціальна робота»), подана на здобуття ступеня доктора філософії 

цілком відповідає вимогам до написання такого типу робіт, а її автор 

заслуговує на присудження ступеня доктора філософії. 
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